



## “德国”元素引入济南 打造医养结合养护体系

在蕾娜范康养中心,各类“德国元素”随处可见。多功能活动室内陈列着各类老人康复设备,另外,全自动多功能护理床、洗便器、自动升降浴缸、大型的洗衣、烘干等配套养老设备的引进,结合国内养老机构的特点以及不同老人的身体状况,给予老人全方位的照护。

除了硬件设备,蕾娜范在“软件”配备上也充分显示了其德国特色。在蕾娜范康养中心,从院长到员工,全部经过德国总部的严格培训,他们都具备丰富的经验和精湛的技术。借鉴成熟的管理机制、完善的后勤支持、一体化的经营理念、德国的职业理念和护理原则,即使在特殊条件下,蕾娜范也能为老人提供全天候、无假日、全过程的亲情服务。

### 私人订制护理档案 个性化护理完整监测 老人身体状况

“秉承德国蕾娜范养老集团25年专业照护理念,我们针对每位入住老人的具体身心情况,私人订制,进行个性化护理。”护理部主任告诉我们。

随后,护理部主任向我们展示了一位脑梗卧床老人的护理档案,档案的脊背上详细标注了老人的姓名、入住年龄、床位等信息,最上方的红色爱心则表示这

# 德国蕾娜范养老集团: 济南院引入“德国”元素



初次来到蕾娜范恰好是午休后老人的娱乐时间,几位老人围坐在多功能餐厅,手里拿着不同的叶片、花朵,在护理人员的帮助下,将叶片拼接成形形色色的图案,坐在旁边的大爷正跟小伙子聚精会神地下棋,温馨之中却不乏井然有序,这就是蕾娜范带给我的第一印象。

济南院院长告诉我们,蕾娜范以荷花、银杏、松柏、七色堇命名四个休养区,由于建立在槐荫人民医院的基础上,因此蕾娜范保留了很多医疗特色,比如每个休养区都设有专业的护理站、处置室,房间配有中央呼叫、供氧负压系统,最大程度的保障了入住老人的身体健康。



济南市蕾娜范康养中心地址:济南市槐荫区美里路美里花园社区45号楼 电话:15665706882



# 济南恒协基爱养老服务 积极探索综合养老创新模式



“积极应对人口老龄化,构建养老、孝老、敬老政策体系和社会环境”。老龄化是挑战,也是机遇。老年人不是社会的负担,而是社会的资源。积极应对老龄化,就要消除“衰退”“退化”和“丧失”等消极的老年形象,让老年人通过互助养老贡献社会、实现自我,从“健康”“保障”和“参与”三大维度重塑世界卫生组织界定的“积极老龄化”概念。

济南恒协基爱养老服务中于2014年9月在济南市民政局正式注册成立,隶属山东恒协基爱老年产业投资有限公司,公司旗下拥有山东恒协基爱职业培训学校、山东恒协金城健康管理公司、山东世纪盈通企业管理有限公司、山东恒协基爱物业管理有限公司、济南恒协基爱社会工作服务中心、济南乐龄颐养康复护理院、历城区仁孝堂中医诊所,以及遍布山东各地市20余家综合养老服务连锁机构。

济南恒协基爱养老服务中是以公益为基础的养老、敬老、爱老的服务机构。机构自成立伊始,坚持服务项目规范化、专业化,机构主体化运作模式。主要面向老年人提供社区养老、居家养老、生活照料、精神慰藉、文体娱乐、康复护理、营养膳食等为老服务项目。中心所涉各养老服务机构均内设:老年活动室、棋牌室、书画室、舞蹈排练室、康复理

疗室、手工制作室、心灵聊吧、电教室、调解室、老年健康讲堂、男女休息室、放映厅、科普教育厅、餐厅、图书阅览室等十余项服务项目。

养老问题一直是社会治理的重中之重。近年来,结合各社区养老服务中和日间照料中心建设,恒协基爱各养老服务机构的养老服务水平有了明显提升,济南恒协基爱养老服务中坚持“公益为本、对接市场、试点先行、逐步推开”工作思路,积极探索综合养老模式,取得了积极成效。

运用市场思维,创新解决“怎么建设”的问题。恒协基爱一直致力于改变传统政府购买服务的方式,探索公益性与市场化相结合的建设模式,将养老服务与老年人需要的健康管理、保健咨询、文化娱乐等“一体化”运营,在保证养老服务机构公益属性的基础上,以“老年社会工作小组”“老年人兴趣小组”等形式充分做好前期的入户走访和需求

评估,结合老年人的饮食习惯,根据他们身体特点和时令季节变化,由专业营养师分类制定膳食计划,并每周更新食谱,做到膳食合理均衡。同时,根据入户走访档案和需求评估结果,汇总整理社区老年人的健康状况和口味喜好,有针对性地调整饭菜种类和膳食搭配,并定期跟踪回访,让老年人暖胃又暖心。

拓展平台思维,探索解决“怎么服务”的问题。结合运营情况和老年人及其子女反馈意见,济南恒协基爱养老服务中计划有步骤地将各养老服务机构打造成以养老服务为依托、多元化市场主体参与的综合型康养服务中心。一是拓展服务领域,丰富服务内涵。根据养老服务需求,逐步引入居家护理、理疗、精神慰藉、适老化改造等服务项目,并针对独居、空巢、失能等特殊老人,增设助餐配餐等增值服务,打造包含养老暖心厨房、健康加油站、精神慰藉等内容的全方位服务模式。二是整合线上线下资源,完善服务网络。加快建设恒协基爱网上平台,扩大服务覆盖范围,让社区老人子女通过手机就能订阅享受恒协基爱的上门送餐、送服务。同时,济南恒协基爱养老服务中还计划在养老服务机构所在社区设立集中取餐点,建立社区集中送餐与志愿者队伍相结合的助餐配餐服务网络,由村居工作人员、网格员、党员志愿者为高龄、失能老年人开展上门送餐服务。三是探索深化合作领域,积极拓展服务空间。针对恒协基爱各养老服务机构所在的周边社区

老人就餐难、活动场地少等问题,将恒协基爱服务半径扩大到相邻社区,由工作人员每天送餐、送服务、送活动,彻底解决有需求、有困难的老年人的老有所依、老有所乐、老有所学的需要。

### 济南恒协基爱养老服务中五大特色:

一、下沉各个社区,让老人们足不出社区就可以养老、娱乐,子女放心、老人安全,在熟悉的环境中与熟悉的人群,不陌生、不孤独、不寂寞。

二、医养结合,大病进大医院,小病在养老服务中解决,节省老人及子女时间,方便、快捷。

三、专业的、有爱心的服务团队,软烂清淡可口的饭菜,专业的护理医护团队。

四、丰富多彩的各种娱乐活动,适合老年人的各种手工活动。

五、智能、高端、功能全面的康复、健身、理疗设施、设备。

济南恒协基爱养老服务中用热情的服务,用爱心、耐心、细心关爱每一位老人,把老人当作自己的父母、爷爷奶奶一般对待,让每一位入住的老人感受到亲人般的照料。是什么原因让恒协基爱可以开十几家养老服务中?正是口口相传的老百姓的口碑。无论在恒协基爱任何一家养老服务机构入住、就餐、娱乐等等,老人都能随时随地感受到恒协基爱职工面带微笑、不怕脏不怕累、不厌其烦为老人服务的场景,老人在这里生活的有质量,生存有价值,视养老服务中为家。